

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 131 (9812) | Пятница, 4 июня 1954 года | ЦЕНА 20 КОП.

## Важнейшая задача всех работников сельского хозяйства

Хлебоборобы Алтай нынче должны освоить 2 миллиона 300 тысяч гектаров целинных и залежных земель. За короткий срок в трудных погодных условиях минувшей весны было освоено 870 тысяч гектаров. Это достигнуто благодаря самоотверженному труду колхозников, работников МТС и совхозов, решительно преодолевших трудности, не жалевших сил для того, чтобы посеять яровые культуры в лучшие сроки, на высоком агротехническом уровне.

Грай выполнил государственный план сева яровых культур на 108 процентов. Засеяно на 964 тысячи гектаров больше, чем в 1953 году. План сева основной продовольственной культуры — яровой пшеницы выполнен на 120 процентов, посеяно сверх плана 625 тысяч гектаров. По сравнению с прошлым годом площадь под яровой пшеницей расширена на 865 тысяч гектаров.

Сразу же после окончания весеннего сева перед работниками сельского хозяйства края встала новая, большой важности задача — освоить под пары оставшиеся площади в 1 миллион 430 тысяч гектаров. Сделать это нужно в короткий срок. В степных районах пары должны быть полаты в первой половине июня, а в районах восточной зоны края — до 5 июля. Нельзя откладывать пахоту целинных и залежных земель на осень.

Чтобы успешно справиться с пологом паров, требуется четко организовать полевые работы в каждой МТС и каждом совхозе, в каждой тракторной бригаде. Нужно обеспечить высокопроизводительное использование всех тракторов в две смены.

Пример следует брать с тракторной бригады И. Дукина из Кузундунской МТС. В этой бригаде — три гусеничных трактора, и каждый из них используется высокопроизводительно. Тов. Дукин особое внимание обращает на организацию работы тракторов в ночные смены. Трактористы Владимир Шенченко, Сергей Сатышев и другие ночью достигли даже более высокой выработки, чем днем. Прицепщики Александр Музык, Василий Васютин, Сергей Гуржий, Василий Ищенко и другие обеспечивают высокое качество пахоты. Бригада т. Дукина посеяла 600 гектаров паров, из них 400 гектаров — в ночные смены.

Но так организовано дело далеко не во всех МТС и тракторных бригадах. В ряде случаев темпы вспашки паров остаются недостаточными. Очень плохо используются техника в Студовской МТС, Павловского района. В тракторной бригаде т. Беспаева из этой МТС имеется шесть тракторов, но половина их ежедневно простаивает. Ведки простой машин и в ряде других бригад.

Директор МТС т. Шпрингер, главный инженер т. Юрин недостаточно выкинут в работу тракторных бригад, не помогают механикаторам находить и использовать резервы увеличения производительности машин. Секретарь райкома по зоне МТС т. Шахов и секретарь партбюро МТС т. Жданов, бывая в бригадах, также мало

делают для того, чтобы улучшить использование техники, организовать соревнования механизаторов за повышение производительности труда и лучшее использование машинно-тракторного парка.

Производительность тракторов в значительной степени зависит от того, как в МТС организовано техническое обслуживание тракторных бригад. Но и в этом деле имеются крупные недостатки. Неудовлетворительно организовано обслуживание машин автопередвижными мастерскими в Шалаболдинской МТС. В ряде тракторных бригад этой станции нарушаются правила технического ухода за тракторами, и не удивительно поэтому, что машины здесь часто выходят из строя.

Необходимо решительно устранить эти недостатки, обеспечить безаварийную, высокопроизводительную работу каждого трактора. Надо, чтобы партийные и советские организации, руководители МТС, колхозов и совхозов обратили самое серьезное внимание на использование техники, вскрывали причины простоев тракторов, настойчиво добивались их устранения. Следует широко развернуть массово-политическую работу, ярче разжечь социальное соревнование за успешное проведение полевых работ. Между тем в некоторых районах, например, Топкичском, после окончания весеннего сева наблюдается ослабление массово-политической работы: в тракторных бригадах редко устраиваются беседы, читки газет, журналов и книг.

Большое значение при вспашке целинных и залежных земель имеет качество полевых работ. В большинстве тракторных бригад неукоснительно соблюдаются требования агротехники, утвержденного крайисполкома. Но в некоторых МТС допускаются нарушения агротехники. Научный сотрудник научно-исследовательского института земледелия и животноводства т. Золотухин сообщает редакцию, что в Топкичской МТС пахоту новые земли мелко. Об этом же пишет агроном т. Байков.

Браконьерство допускается и в ряде других машинно-тракторных станций. С этим позорным явлением надо бороться настойчиво, упорно, ни одна браконьерская бригада не должна оставаться безнаказанной. Нельзя забывать, что любое, даже малейшее нарушение агротехники наносит очень большой ущерб урожаю. Нужно всячески поддерживать передовиков, работающих только с отличным качеством.

Подъем паров совпадает по времени с другими важнейшими работами — уходом за посевами, подготовкой к сенокосу и уборкой урожая. Сейчас в колхозах, МТС и совхозах на счету каждая пара рабочих рук. Необходимо укрепить трудовую дисциплину, добиться, чтобы каждый колхозник, работник МТС и совхозов выполнял и перевыполнял производственные задания. Особенно важно укрепить трудовую дисциплину в МТС. Требуется так организовать дело, чтобы план вспашки паров был выполнен в короткий срок, с отличным качеством.

Успешно проведем вспашку паров! Дрочно выполним задание партии и правительства по освоению целинных и залежных земель!

## Колхозы и совхозы Казахстана выполнили план сева яровых

АЛМА-АТА, 1 июня. (ТАСС). Колхозы, совхозы и конные заводы Казахской ССР выполнили государственный план сева яровых культур. Несмотря на запоздалую и неустойчивую весну, план ярового сева выполнен колхозами республики на 101 процент. При этом засеяно на 1.200 тысяч гектаров больше прошлогоднего, преимущественно пшеницей. Значительно расширены посевы проса.

В Казахстане поднято более полумиллиона гектаров целинных и залежных земель. По плану весной целине колхозы засеяли около 900 тысяч гектаров пшеницы и проса вместо 550 тысяч гектаров по плану, а совхозы перевыполнили задание весеннего сева на целине вдвое.

Подъем целинных и залежных земель под посев 1955 года продолжается нарастающими темпами.

## Новор в доставке горючего тракторным бригадам

Ценную инициативу проявил коллектив Коломенской базы Главнефтебазы (Московская область) в организации доставки горючего непосредственно к рабочему месту — в тракторные бригады, минуя нефтебазы МТС.

Для проведения опыта коллектив этой базы взял шефство над Кировской машинно-тракторной станцией. Совместно с ее руководством была разработана схема распределения тракторных бригад, определенных кратчайшие маршруты пробега безвозовозов. Выяснено, какие емкости требуются для хранения горючего в бригадах.

Опыт работы по-новому, проведенный по четырем тракторным бригадам, показал, что при доставке горючего непосредственно к базе Главнефтебазы себестоимость транспорта одной тонны горючего снизилась более чем на половину. Сократился простой в работе бригад, вызванный ожиданием подвоза горючего. Высвобождено большое количество авто- и грузового транспорта колхозов. Уменьшились потери горючего при наливке его в безвозовозы.

Чтобы наиболее полно использовать емкости безвозовозов, нефтепродукты подвозились к бригадам и там же маршрутами подвозились в бригады, но и в совхозы. Подобным образом в весеннюю посевную кампанию нынешнего года были доставлены тысячи тонн горючего.

Новаторский опыт коллектива Коломенской базы был обсужден на президиуме ЦК профсоюза рабочих нефтяной промышленности.

Отмечено, что широкое внедрение завозов горючего непосредственно тракторным бригадам может дать только по Московской области миллионы рублей экономии государственных средств.

Профсоюзным организациям и руководителям управлений Главнефтебазы предложено широко популяризировать опыт Коломенской нефтебазы. Перед Министерством сельского хозяйства СССР ставится вопрос об обеспечении тракторных бригад МТС необходимыми емкостями для хранения нефтепродуктов.

## К 150-летию со дня рождения М. И. Глинки

Вся наша страна торжественно отмечает юбилей 150-летия со дня рождения гениального русского композитора, основоположника русской классической музыки Михаила Ивановича Глинки. Этот день был посвящен торжественное заседание в Большом театре Союза ССР, организованное Министерством культуры СССР и Союзом советских композиторов СССР. О докладах о жизни и творчестве М. И. Глинки выступил государственный сек-

ретарь Союза советских композиторов СССР т. Хренников. Затем состоялся концерт из произведений Глинки в исполнении выдающихся мастеров искусства.

Замечательную дату отмечали трудящиеся и другие города страны.

Вечера и концерты, посвященные 150-летию со дня рождения великого композитора, состоялись в Ленинграде, Киеве, Смоленске, Таганце.

(ТАСС).

# В Совете Министров СССР и Центральном Комитете КПСС о проведении заготовки кормов в колхозах и совхозах в 1954 году

Совет Министров СССР и ЦК КПСС напоминают местным партийным, советским и сельскохозяйственным органам, руководителям МТС, совхозов и колхозов, что наступил решающий момент по заготовке кормов, проведению ухода за посевами кормовых культур, силосных и других кормовых культур и обращают внимание обкомов, крайкомов КПСС, ЦК компартий союзных республик, обкомполкомов, крайисполкомов, Советов Министров республик, Министерств сельского хозяйства СССР и Министерств совхозов СССР на то, что только успешное проведение этих работ позволит выполнить план накопления кормов для общественного животноводства и выданы кормов колхозникам на выработанные трудодни.

- Совет Министров СССР и ЦК КПСС постановили:
1. Обязать партийные, советские органы областей, краев и республик, Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство совхозов СССР:
    - а) обеспечить своевременное окончание в МТС, совхозах и колхозах ремонта сенокосных машин, полное использование их на сенокосе и выполнение каждым сенокосным агрегатом сменных норм выработки с тем, чтобы сенокосение на всех площадях естественных сенокосов и сенокосных трав было проведено полностью и своевременно.
    - б) Там, где не представляется возможным использовать сенокосилки, организовать в колхозах и совхозах ручную косовую с тем, чтобы не остался несенокосным ни один гектар сенокосов;
    - в) добиться на сенокосе участия возможно большего количества колхозников, рабочих совхозов, обеспечить на заготовке кормов применение мер материальной заинтересованности колхозников, работников МТС и совхозов. В необходимых случаях привлекать на сенокосение трудоспособное сельское население, а также население городов и рабочих поселков без ущерба для работы государственных организаций. Оплату привлекаемого на заготовку кормов населения производить в соответствии с распоряжением Совета Министров СССР от 19 июня 1953 года № 8299;
    - г) организовать своевременное и тщательное проведение ухода за посевами кукурузы, подсолнечника на силос, кормящих, бахчевых и других кормовых культур

с тем, чтобы на всех площадях посевов этих культур получить высокие урожаи. Наряду с силосными культурами широко использовать для силосования дикорастущие травы:

- г) обеспечить во всех колхозах и совхозах своевременное окончание строительства силосных сооружений в размерах, необходимых для выполнения плана закладки силоса, а там, где установленный план силосования не обеспечивает полной потребности в силосе и имеется возможность в увеличении закладки, построить силосные сооружения из расчета полной потребности в силосе общественного животноводства и выданы силоса колхозникам для скота, находящегося в их личной собственности;
  - д) организовать после комбайновой уборки хлеба сбор и скармливание всей соломы и полова, широко использовать для этой цели имеющиеся в МТС и совхозах тракторные волокуши, стоготетатели и другие средства механизации;
  - е) всемерно использовать летний пастбищный период для раздоя коров, нагула скота, широко внедрять стойлово-агнерное содержание коров и другого скота с применением зеленого конвейера.
2. Обязать Министерство автомобильного, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения и другие промышленные министерства, имеющие задания по производству сельскохозяйственных машин, обеспечить в кратчайший срок выполнение установленного плана поставки сельскому хозяйству сенокосных, силособорочных машин и инвентаря и необходимых запасных частей.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС ставят перед правлениями колхозов, директорами МТС и совхозов, райкомом партии и райисполкомом, крайисполкомом, крайисполкомом КПСС, ЦК компартий союзных республик, обкомполкомов, крайисполкомов и Советами Министров республик, как важнейшую государственную задачу — полное обеспечение поголовья скота в колхозах и совхозах кормами, имея в виду, что от этого будет зависеть выполнение плана развития животноводства и повышения его продуктивности.

## Сессия Верховного Совета РСФСР

2 июня в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, продолжала свою работу пятая сессия Верховного Совета РСФСР. На утреннем заседании в прениях по докладу о Государственном бюджете РСФСР на 1954 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1953 год первым выступил депутат С. Н. Решетов (Великолукская область).

Он говорит о большом строительстве, которое ведется в области. За последнее время в областном центре построены 200 тысяч квадратных метров жилой площади, больницы, школы, драматический театр, различные промышленные предприятия.

Однако, говорит депутат, хозяйство области еще отстаёт. В неудовлетворительном состоянии находится коммунальное обслуживание трудящихся городов и рабочих центров, не осваиваются средства, отпущенные на капитальное строительство. Одной из причин невыполнения плана капитальных работ является неослабление строек технической документацией со стороны проектных организаций Министерства коммунального хозяйства и Министерства промышленности строительных материалов РСФСР.

рассказав о том, как трудящиеся Омской области превратили в жизнь постановление февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС. Колхозы и совхозы должны освоить в 1954—55 годах более миллиона гектаров целинных и залежных земель. Уже нынешней весной проведено посев по новым землям на площади 260 тысяч гектаров. Несмотря на затяжную весну, сев проведен организованно и на высоком агротехническом уровне. На постоянную работу в сельское хозяйство направлено более тысячи агрономов и зоотехников. Из других областей страны в МТС и совхозы прибыло около 2 тысяч молодых патриотов.

Колхозники, работники МТС и совхозов, говорит тов. Лажина, горячо одобряют мероприятия партии и правительства по освоению целинных и залежных земель.

На трибуне первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, депутат сельского хозяйства РСФСР депутат П. П. Лобанов. Он посетил свое выступление вопросам развития сельского хозяйства республики. Выполняя поставленные партией и правительством задачи, колхозы и МТС Российской Федерации посеяли в этом году 1.773 тысячи гектаров зерновых культур на целинных и залежных землях, значительно перевыполнив плановое задание. В настоящее время широким фронтом ведутся работы по полному и обработке целины под урожай 1955 года.

Словом предоставляется Министру промышленности строительных материалов РСФСР А. С. Болдыреву. Несмотря на значительный рост производства строительных материалов в последние годы, говорит он, предприятия министерства все еще находятся в большом дефиците перед государством, не обеспечивая в достаточном количестве стройки страны кирпичом, известком и другими материалами. Министерством уже в этом году должны быть введены дополнительные мощности по производству кирпича, известки, железобетонных и гипсовых строительных деталей.

Работа министерства, сказал в заключение оратор, остро критиковалась депутатами. Министерство примет все меры к быстрейшему устранению недостатков в своей деятельности.

Министр промышленности товаров широкого потребления РСФСР А. И. Рыбаков рассказал о развитии легкой промышленности республики. План выпуска валовой продукции в прошлом году и за четыре месяца этого года перевыполнен. Сверх задания в 1953 году выпущено товаров широкого потребления более чем на миллиард рублей. Значительно увеличен выпуск хлопчатобумажных, шелковых, шерстяных, трикотажных изделий, чулок, кожаной обуви.

Заместитель Председателя Совета Министров РСФСР депутат Д. И. Алексин заявил, что одной из особенностей нынешнего бюджета Российской Федерации является большой рост ассигнований на развитие легкой и пищевой промышленности. Только на капитальное строительство предприятий, производящих предметы народного потребления, выделяется в этом году по бюджету около миллиарда рублей, или почти в два раза больше, чем в 1953 году.

Оратор останавливается на недостатках в работе министерства. На его предприятии еще слабо внедряется передовой опыт, не выполняется план по объему капитального строительства. Далее министр говорит о необходимости увеличения выпуска высокопроизводительных прядильных машин, ткацких станков и отделочного оборудования.

Депутат М. А. Черемушкин (Красноярский край) в своем выступлении привел данные, свидетельствующие о быстром экономическом и культурном росте краевого центра. До Октябрьской революции Красноярск имел одно крупное предприятие — железнодорожные мастерские. Теперь в городе имеются десятки фабрик и заводов. Валовая продукция промышленности города в 1953 году возросла в 5,8 раза по сравнению с 1940 годом.

За последние два года введено в эксплуатацию более 150 тысяч квадратных

На вечернем заседании 2 июня закончилось обсуждение вопроса об утверждении Государственного бюджета РСФСР на 1954 год и отчета об исполнении бюджета за 1953 год.

С заключительным словом выступил Министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев. Государственный бюджет РСФСР на 1954 год, сказал он, всесторонне рассмотрен на заседаниях Верховного Совета. Все выступившие депутаты единогласно отметили, что бюджет обеспечивает необходимыми средствами предусмотренные народнохозяйственным планом мероприятия по дальнейшему развитию хозяйства и повышению материального и культурного уровня жизни народов республики.

Тов. Алексин останавливается на серьезных недостатках в работе некоторых отраслей промышленности республики. Он критикует Министерство рыбной промышленности, предприятия которого, несмотря на огромные резервы, на протяжении ряда лет не выполняют плана. Для увеличения производства товаров народного потребления в системе местной и кооперативной промышленности, говорит оратор, необходимо провести укрупнение и специализацию предприятий.

Депутат Л. И. Лажина (Омская область)

На утреннем заседании выступили также депутаты И. Ф. Сычев (Саратовская область), А. В. Кудрявцев — Министр лесной промышленности РСФСР, П. И. Исавин (Свердловская область).

Вечером 2 июня закончилось обсуждение вопроса об утверждении Государственного бюджета РСФСР на 1954 год и отчета об исполнении бюджета за 1953 год.

С заключительным словом выступил Министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев. Государственный бюджет РСФСР на 1954 год, сказал он, всесторонне рассмотрен на заседаниях Верховного Совета. Все выступившие депутаты единогласно отметили, что бюджет обеспечивает необходимыми средствами предусмотренные народнохозяйственным планом мероприятия по дальнейшему развитию хозяйства и повышению материального и культурного уровня жизни народов республики.

## Речь депутата М. И. ЗАХАРОВА на пятой сессии Верховного Совета РСФСР

Товарищи депутаты! Трудящиеся Алтайского края вместе со всем советским народом, при посевной помощи Партии и Правительства, ведут напряженную работу по превращению в жизнь постановлений сентябрьского и февральско-мартовского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, представляющих собой величайшую программу дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Товарищи депутаты! Представленный на рассмотрение Верховного Совета бюджет отражает возможность нашей Родины и обеспечивает дальнейший подъем благосостояния народов нашей Федерации. Я вновь прошу вас утвердить представленный Советом Министров РСФСР бюджет Российской Федерации с поправками Бюджетной комиссии.

Несмотря на исключительно сложные климатические условия этого года, в результате которых полевые работы были начаты в 20 дней позже обычного, колхозы и совхозы края в 1 июня выполнили и перевыполнили план сева яровых культур. Задание Партии и Правительства об увеличении посевных площадей яровой пшеницы за счет освоения целинных и залежных земель перевыполнено.

Сейчас на полях колхозов и совхозов края зеленеют дружные всходы зерновых культур. Проведение сельскохозяйственных работ в сравнительно короткие сроки по хорошо подготовленным землям при наличии достаточного запаса влаги создает благоприятные условия для получения высоких урожаев.

Урок место в крае — дорожное хозяйство. Плохие дороги, мосты и переправы являются серьезным препятствием в проведении уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в сжатые сроки. Мы просим Совет Министров РСФСР и Министерство автомобильного транспорта и шоссе дорог РСФСР оказать помощь краю в ремонте и строительстве дорог, мостов и переправ, выделить необходимое количество тракторов, грейдеров, автомоскавов, понтонов и другой техники. Мы просим также увеличить бюджетные ассигнования на 1954 год на дорожное строительство на 1.750 тыс. рублей.

Особое значение сейчас приобретает подготовка к уборке и выполнению колхозами и совхозами обязательств перед государством. Колхозы, МТС и совхозы, партийные и советские организации Алтай принимают все меры к тому, чтобы тщательно подготовиться к уборке урожая. В текущем году колхозам предстоит убрать яровых и озимых культур более 5.200 тыс. гектаров, или на 1.350 тыс. гектаров больше, чем в 1953 году. Только яровой пшеницы будут убирать 3 млн. гектаров.

Товарищи депутаты! Представленный на рассмотрение Верховного Совета бюджет отражает возможность нашей Родины и обеспечивает дальнейший подъем благосостояния народов нашей Федерации. Я вновь прошу вас утвердить представленный Советом Министров РСФСР бюджет Российской Федерации с поправками Бюджетной комиссии.

Трудящиеся Алтайского края, широко развернув социальное соревнование, прилагают все силы к тому, чтобы получить в текущем году не менее 400 миллионов тонн зерна, досрочно выполнить и перевыполнить поставку государству сельскохозяйственной продукции.

Да здравствует наша социалистическая Родина!

Своевременная подготовка комбайнов к уборке тормозится недостаточным снабжением МТС запасными частями и материалами. Мы считаем, что необходимым является рассмотреть в сторону увеличения размеров отпускаемых запасных частей для ремонта комбайнов и сократить сроки их отгрузки с тем, чтобы МТС имели возможность полностью подготовить парк комбайнов к уборке урожая не позже 15 июля. Мы просим также Министерства сельского хозяйства СССР и РСФСР поставить машинно-тракторным станциям края 2.500 комбайнов не в III и IV кварталах, как предусматривается планом, а до 10 августа.

Серьезное значение приобретает зерноочистка и механизация колхозных токов. В Алтайском крае многие колхозы имеют посевную площадь зерновых 5—10 и более тысяч гектаров. В период уборки на полях каждого колхоза будет работать 15—20 комбайнов, от которых ежедневно будет поступать на тока по 2—3 тыс. центнеров зерна. Однако до сих пор зерноочистка остается самым узким местом.

В колхозах края, обслуживаемых 208 машинно-тракторными станциями, имеются 3.584 полевозающих бригад. В каждой из них необходимо иметь механизированные токи, МТС и колхозы края располагают зерноочистительными машинами, вагонками и зерноуловителями, которые ежедневно могут очистить не более 70—80 тыс. тонн зерна, фактически же ежедневно будет поступать от комбайнов 220—250 тыс. тонн зерна.

Чтобы устранить разрыв между поступлением зерна от комбайнов и его очисткой, приняты меры к изготовлению 500 агрега-

Товарищи депутаты! Представленный на рассмотрение Верховного Совета бюджет отражает возможность нашей Родины и обеспечивает дальнейший подъем благосостояния народов нашей Федерации. Я вновь прошу вас утвердить представленный Советом Министров РСФСР бюджет Российской Федерации с поправками Бюджетной комиссии.

Трудящиеся Алтайского края, широко развернув социальное соревнование, прилагают все силы к тому, чтобы получить в текущем году не менее 400 миллионов тонн зерна, досрочно выполнить и перевыполнить поставку государству сельскохозяйственной продукции.

Да здравствует наша социалистическая Родина!

Да здравствует Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Советское Правительство! (Аплодисменты).

\*) Речь печатается по сокращенной стенограмме.



# Соберем 400 миллионов пудов зерна!

## Обеспечим хороший уход за посевами, развеем подготовку к уборке урожая

Колхозы и совхозы края успешно провели осенний сев. Благоприятные погодные условия способствовали быстрому росту зерновых и других сельскохозяйственных культур. Но для того, чтобы получить высокий урожай, необходимо организовать хороший уход за посевами. «Сам по себе урожай не придет, за посевами нужен уход — этого не должен забывать ни один работник сельского хозяйства».

Одновременно с проведением ухода за посевами нужно развеем подготовку к уборке урожая. Следует организовать дело таким образом, чтобы каждая МТС, каждый колхоз и совхоз во всеоружии встретили уборочную страду.

Алтай имеет ныне все возможности собрать не менее 400 миллионов пудов зерна. Для этого необходимо сейчас хорошо организовать уход за посевами и подготовку к уборке урожая.

### Вырастим высокий урожай

Наша бригада взяла обязательство получить с каждого гектара целинных и залежных земель не менее 120 пудов зерна. Этим земель мы вспахали и засеяли 527 гектаров, а всего засеяли пшеницей 600 гектаров, из них 385 перекрестным способом. За успехи на севе бригаде вручено переходящее красное знамя МТС.

Но мы не успокаиваемся на достигнутом, прекрасно понимаем, что сделане еще только начало. Нужна еще упорная, настойчивая борьба за выращивание богатого урожая.

Сейчас мы ведем уход за посевами. Нельзя допустить зарастание полей сорняками, а такая опасность ныне есть. Одновременно усиленно паем парь.

В бригаде стало законом, что каждый тракторист каждую смену переводит плуг на норму. Трактористы и прицепщики работают дружно, помогают друг другу.

Изучая опыт передовых механизаторов края, трактористы неуклонно поднимают производительность машин и улучшают качество работ. Сейчас т. Рачев, Елькин и Прахт выполняют сменные нормы на 150—170 процентов.

Правильному использованию техники во многом способствуют высокая трудовая дисциплина, строгое соблюдение распорядка дня. Так же неуклонно выносятся графики технических уходов. Время ежедневных техуходов мы сократили на один час без ущерба для их качества. Тракторы работают в сутки 22 часа.

При перемене каждой знает и четко выполняет свои обязанности. Заправщик заправляет трактор, прицепщики смазывают и проверяют прицепные машины. Олив тракторист очищает трактор, другой проверяет крепление, смазывает детали. Трактор заправляется только отстоянным и профильтрованным топливом. Во время смены я и мой помощник всегда находимся у тракторов. Благодаря хорошему уходу за машинами мы не допустили ни одного случая простоя тракторов.

Мы сделаем все, чтобы выполнить свое обязательство — получить высокий урожай и значительно снизить себестоимость каждого пентнера зерна. Вместе со всеми хлеборобами Алтай мы будем упорно бороться за то, чтобы край наш вырастил свыше 400 миллионов пудов зерна для родной страны. У каждого большое желание завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

**В. ЧЕШОНОВ,**  
бригадир тракторной бригады  
Павло-Заводской МТС.

Павловский район.

### Вредное благодущие

В этом году на пунктах Заготзерно края поступит хлеба намного больше, чем в предыдущие годы. Причем зерно с целинных земель будет направляться сюда прямо из-под комбайнов, так что объем работы на пунктах Заготзерно резко увеличится.

Учитывая это, правительство выделило Алтай много машин для погрузки и сушки зерна. В этом году до начала уборки на пункты Заготзерно поступит 210 передвижных зерносушилок «Гурзакс», 250 механизированных кельтонов, 17 мощных сепараторов, 280 транспортеров, силовые установки общей мощностью в 2,5 тысячи киловатт и т. д. Все это позволит полностью механизировать разгрузку и погрузку зерна на пунктах.

Намного увеличивается в этом году емкость зернохранилищ. В начале хлебозаготовительного года были выстроены 66 складов. По железнодорожной линии Барнаул — Кузунда в осенний период были построены семь новых приемных пунктов. На других семи пунктах идет сооружение элеваторов. Кроме того, в начале уборки должны быть готовы асфальтированные площадки для разгрузки зерна общей площадью 120 тысяч квадратных метров. На строительство и механизацию пунктов Заготзерно правительство выделило 50 миллионов рублей — это в 2,5 раза больше, чем в 1953 году.

Ясно, что работы много и проделать ее нужно за короткий срок, так как до начала уборки осталось меньше трех месяцев. Сейчас строительство складов и новых пунктов должно идти полным ходом. Так пунктов должно быть полный ход. Так пунктов должно быть полный ход. Так пунктов должно быть полный ход.

Руководители краевой конторы Заготзерно проявляют непреставляемую беспомощность, не могут заставить некоторых директоров пунктов Заготзерно приступить к строительству. Так, на Каменском пункте нужно построить один зерносклад, но директор пункта т. Киринов упорно не начинает строительные работы, и до сих пор ни т. Воеводина, ни т. Основников не могут воздействовать на него.

В краевой конторе Заготзерно парит благодущное настроение, распространяющееся на директоров пунктов. Тов. Воеводина считает, что для беспокоевства нет причин. Легкое волнение вызывает у руководителей конторы лишь лишь составление сводки за декаду, которая говорит о неутешительных делах на строительных складах. Тогда по копирке составляется письмо в адрес директоров пунктов Заготзерно с требованием «немедленно приступить к строительству», «успокоить и т. д. Это повторяется раз в декаду, в остальное время не чувствуется тревоги за судьбу строительства, не принимаются энергичные меры к устранению причин, тормозящих дело.

А тревога должна быть, большая тревога за то, чтобы с честью подготовиться к уборке хлеба нового урожая, для выращивания которого хлеборобы в этом году отдадут все свои силы, умение, заботу.

**Л. ЕРМОЛИНА.**

### Почему не используются ценные удобрения?

Очень ценным удобрением, значительно повышающим урожайность сельскохозяйственных культур, является птичий помет. Барнаульский, Бийский, Славгородский, Рубцовский, Усть-Пристанский, Каменский и Овчинниковский птицекомбинаты это ценное и дешевое удобрение содержат тонны вывозят на отвалы. А почему бы его не использовать близлежащим колхозам и совхозам для подкормки посевов?

**А. СОЛОВЬЕВ.**

### Нет машин для борьбы с вредителями

В прошлом году вредители сельскохозяйственных культур нанесли большой урон сельскому хозяйству Алтай. Только в колхозах зоны нашей Приобской МТС все посевы сахарной свеклы на площади в 500 гектаров были сильно повреждены вредителями. На 260 гектарах были уничтожены первые всходы и пришлось эту площадь засеять озимью. Посевы подсолнечника также на 50 процентов были уничтожены жуком кулакой, а турнепс и кормовая свекла в нашем районе полностью были уничтожены. Вредители нанесли ущерб и зерновым культурам.

Работники МТС принимали меры в том, чтобы уничтожить вредителей, но работы проводились вручную, так как машин для этой цели в МТС нет.

Ничто также создала серьезная угроза повреждения растений вредителями. И снова МТС плохо вооружена для борьбы с ними. В МТС нет ни тракторных, ни ручных, ни конных опрыскивателей. Нет их в сельхознабе. В некоторых колхозах есть старые конные опрыскиватели, но в них невозможно достать шланги и распылители.

Промышленность выпускает прекрасные надежные машины для опрыскивания и огиливания, но почему-то краевое управление сельского хозяйства не снабжает МТС этими машинами.

**Г. СИЛЬЧЕНКО,**  
главный агроном Приобской МТС.

Быстротокский район.

### Мощные дизельные тракторы стоят из-за отсутствия плугов

Мы приехали в Ребрихинскую МТС из Ростовской области. Работаем сейчас в колхозе имени Енгельса. Бригада вспахала и засеяла 1060 гектаров целины и залежи. Сейчас поднимаем пары. Вспахано 300 гектаров на 600 по плану. Все тракторы работают хорошо. Иван Шанин и Сергей Кузвалдин выполняют задания на 130 и более процентов, почти не отстают от них Петр Грелазов и Василий Фирсов.

Но бригада могла бы работать намного лучше. Сильно тормозит дело тот вопиющий факт, что на четыре трактора ДТ-54 и один С-80 в бригаде имеется всего три плуга. Это вместо шести. Больно смотреть на мощную машину С-80, которая стоит без дела в эти дорогие осенние дни. Ведь ею можно было бы вспахать в сутки по 20 и более гектаров целины.

Мы просили директора МТС т. Сурмина дать нам плуги. Тот уверял, что они скоро будут. Обращался я и к секретарю райкома партии т. Ефремову. Он дал указание директору МТС удовлетворить нашу просьбу, но и после этого ничего не изменилось. Обращались мы по этому поводу и в Каменское производственное управление крайсельхозуправления. Там нам ответили: — Вот получим плуги — дадим вам.

И вот до сих пор мы не можем дожидаться плугов.

Мы справимся со своим заданием по освоению новых земель, план пахоты паров выполним к 5 июня. Но считаем преступлением, когда замечательные мощные дизельные тракторы не используются только из-за отсутствия плугов. Механизаторы не хотят мириться с этим.

**И. КОЛЫЧЕВ,**  
бригадир тракторной бригады  
Ребрихинской МТС.

### Литературный полуфабрикат

До сих пор молодой алтайский писатель И. Шумилов выступал только в периодической печати и коллективных сборниках. Недавно краевое книжное издательство выпустило сборник его рассказов. Естественно, что первая книжка автора вызывает повышенный интерес у каждого, кто постоянно следит за литературными новинками.

Темы рассказов И. Шумилова — борьба за полем сельского хозяйства, новые отношения людей. Герои его произведений — колхозники, механизаторы, сельская интеллигенция с их делами, думами, мечтами.

Безусловной удачей автора следует считать маленький рассказ «Шахматы», несмотря на то, что в нем есть смысловые неточности, языковые погрешности. Бригадир полеводческой бригады Федор Петрович в клубе сел играть в шахматы с пятацатилетним подростком Ванюшкой Зайковым, помощником конюха. Бригадир, не сомневаясь в своей победе, смотрел на противника снисходительно. Однако Ванюшка начал теснить его. Вольшепшикнул над неудачником.

Федор Петрович проиграл и ушел домой огорченный, расстроенный. Нужна такая концовка, которая бы опрала весь рассказ. И вот читаем: «Такое то он, Ванюшка этот, Зайчиков сын, — думал Федор Петрович, ложась спать. — Действительно, Пепок, смыслил. И как это раньше я его не примечал? Ведь семилетку парень вперед, грамота есть. Назо бы его вытисать прелек... И шпу хорошего учетчика в бригаду, а он — вот он, у меня на глазах каждый день вертится...»

Заметив способности подростка за шахматной доской, бригадир приподнял и другие его хорошие качества. Верх у Федора Петровича взяла не личная маленькая обида, вызванная незлым самолюбием, а общественный интерес. Перед нами не мелочник, а советский человек с большим сердцем.

Есть неплохие странички и в других рассказах И. Шумилова. Автор знает деревню, знает колхозников, умеет нарисовать пейзаж, найти запоминающиеся индивидуальные и типичные черты героев. Читатель представляет себе рослого, скромного и самоотверженного Федю Прозорова, молчаливого и работящего Егора Думова, голубоглазую Нину Григорьевну с ее невозможными горными гонимыми. Встречаются довольно удачные метафоры, сравнения.

Однако, прочтя всю книжку, приходишь к выводу: автор вместе с издателем поторопился и выпустили в свет десятилетиями гнившим литературный полуфабрикат.

Рассказы не возмутят читателя, мало дают пищи для размышлений. Несмотря на безусловные творческие способности автора, на качество его произведений сказываются недостатки мастерства и спешности.

В большинстве рассказов нет четких сюжетных линий. Местами чувствуется надуманность, отступление от художественной правды. Вот сюжет рассказа «Весенний гул». Тракторист Павел приглашает любимую девушку Нюру, студентку педагогического института, на праздник по поводу окончания севы. Нюра приезжает. Открывается вечер. Все веселится, а Нюра скучает, потому что Павел приглашает ее, сам не пришел. Оказывается, ему с опозданием подвезли горячее, трактор простоял два часа и, когда открылся праздник, Павел должен был продолжать работу, чтобы выполнить норму. И строг же автор! Даже в праздник окончания севы он освободил героя от работы только тогда, когда подошли в конюшню праздничная и вволю успела покусать

**А. ТРЕСКОВ.**

### Вредное благодущие

В этом году на пунктах Заготзерно края поступит хлеба намного больше, чем в предыдущие годы. Причем зерно с целинных земель будет направляться сюда прямо из-под комбайнов, так что объем работы на пунктах Заготзерно резко увеличится.

Учитывая это, правительство выделило Алтай много машин для погрузки и сушки зерна. В этом году до начала уборки на пункты Заготзерно поступит 210 передвижных зерносушилок «Гурзакс», 250 механизированных кельтонов, 17 мощных сепараторов, 280 транспортеров, силовые установки общей мощностью в 2,5 тысячи киловатт и т. д. Все это позволит полностью механизировать разгрузку и погрузку зерна на пунктах.

Намного увеличивается в этом году емкость зернохранилищ. В начале хлебозаготовительного года были выстроены 66 складов. По железнодорожной линии Барнаул — Кузунда в осенний период были построены семь новых приемных пунктов. На других семи пунктах идет сооружение элеваторов. Кроме того, в начале уборки должны быть готовы асфальтированные площадки для разгрузки зерна общей площадью 120 тысяч квадратных метров. На строительство и механизацию пунктов Заготзерно правительство выделило 50 миллионов рублей — это в 2,5 раза больше, чем в 1953 году.

Ясно, что работы много и проделать ее нужно за короткий срок, так как до начала уборки осталось меньше трех месяцев. Сейчас строительство складов и новых пунктов должно идти полным ходом. Так пунктов должно быть полный ход. Так пунктов должно быть полный ход. Так пунктов должно быть полный ход.

Руководители краевой конторы Заготзерно проявляют непреставляемую беспомощность, не могут заставить некоторых директоров пунктов Заготзерно приступить к строительству. Так, на Каменском пункте нужно построить один зерносклад, но директор пункта т. Киринов упорно не начинает строительные работы, и до сих пор ни т. Воеводина, ни т. Основников не могут воздействовать на него.

В краевой конторе Заготзерно парит благодущное настроение, распространяющееся на директоров пунктов. Тов. Воеводина считает, что для беспокоевства нет причин. Легкое волнение вызывает у руководителей конторы лишь лишь составление сводки за декаду, которая говорит о неутешительных делах на строительных складах. Тогда по копирке составляется письмо в адрес директоров пунктов Заготзерно с требованием «немедленно приступить к строительству», «успокоить и т. д. Это повторяется раз в декаду, в остальное время не чувствуется тревоги за судьбу строительства, не принимаются энергичные меры к устранению причин, тормозящих дело.

А тревога должна быть, большая тревога за то, чтобы с честью подготовиться к уборке хлеба нового урожая, для выращивания которого хлеборобы в этом году отдадут все свои силы, умение, заботу.

**Л. ЕРМОЛИНА.**

### Почему не используются ценные удобрения?

Очень ценным удобрением, значительно повышающим урожайность сельскохозяйственных культур, является птичий помет. Барнаульский, Бийский, Славгородский, Рубцовский, Усть-Пристанский, Каменский и Овчинниковский птицекомбинаты это ценное и дешевое удобрение содержат тонны вывозят на отвалы. А почему бы его не использовать близлежащим колхозам и совхозам для подкормки посевов?

**А. СОЛОВЬЕВ.**

### Нет машин для борьбы с вредителями

В прошлом году вредители сельскохозяйственных культур нанесли большой урон сельскому хозяйству Алтай. Только в колхозах зоны нашей Приобской МТС все посевы сахарной свеклы на площади в 500 гектаров были сильно повреждены вредителями. На 260 гектарах были уничтожены первые всходы и пришлось эту площадь засеять озимью. Посевы подсолнечника также на 50 процентов были уничтожены жуком кулакой, а турнепс и кормовая свекла в нашем районе полностью были уничтожены. Вредители нанесли ущерб и зерновым культурам.

Работники МТС принимали меры в том, чтобы уничтожить вредителей, но работы проводились вручную, так как машин для этой цели в МТС нет.

Ничто также создала серьезная угроза повреждения растений вредителями. И снова МТС плохо вооружена для борьбы с ними. В МТС нет ни тракторных, ни ручных, ни конных опрыскивателей. Нет их в сельхознабе. В некоторых колхозах есть старые конные опрыскиватели, но в них невозможно достать шланги и распылители.

Промышленность выпускает прекрасные надежные машины для опрыскивания и огиливания, но почему-то краевое управление сельского хозяйства не снабжает МТС этими машинами.

**Г. СИЛЬЧЕНКО,**  
главный агроном Приобской МТС.

Быстротокский район.

### Мощные дизельные тракторы стоят из-за отсутствия плугов

Мы приехали в Ребрихинскую МТС из Ростовской области. Работаем сейчас в колхозе имени Енгельса. Бригада вспахала и засеяла 1060 гектаров целины и залежи. Сейчас поднимаем пары. Вспахано 300 гектаров на 600 по плану. Все тракторы работают хорошо. Иван Шанин и Сергей Кузвалдин выполняют задания на 130 и более процентов, почти не отстают от них Петр Грелазов и Василий Фирсов.

Но бригада могла бы работать намного лучше. Сильно тормозит дело тот вопиющий факт, что на четыре трактора ДТ-54 и один С-80 в бригаде имеется всего три плуга. Это вместо шести. Больно смотреть на мощную машину С-80, которая стоит без дела в эти дорогие осенние дни. Ведь ею можно было бы вспахать в сутки по 20 и более гектаров целины.

Мы просили директора МТС т. Сурмина дать нам плуги. Тот уверял, что они скоро будут. Обращался я и к секретарю райкома партии т. Ефремову. Он дал указание директору МТС удовлетворить нашу просьбу, но и после этого ничего не изменилось. Обращались мы по этому поводу и в Каменское производственное управление крайсельхозуправления. Там нам ответили: — Вот получим плуги — дадим вам.

И вот до сих пор мы не можем дожидаться плугов.

Мы справимся со своим заданием по освоению новых земель, план пахоты паров выполним к 5 июня. Но считаем преступлением, когда замечательные мощные дизельные тракторы не используются только из-за отсутствия плугов. Механизаторы не хотят мириться с этим.

**И. КОЛЫЧЕВ,**  
бригадир тракторной бригады  
Ребрихинской МТС.

# МОСКОВСКАЯ ПРАВДА В Москве и Московской области

(По страницам «Московской правды»)

### НАВЕКИ ВМЕСТЕ

Радостные, волнующие дни пережила наша социалистическая Родина, отмечая славный юбилей — 300-летие воссоединения Украины с Россией. Повсюду, во всех уголках нашей необъятной страны, отмечались великие достижения двух братских народов — русского и украинского, навеки связанных узами нерушимой дружбы.

Навеки вместе! Эти слова братской нерушимой дружбы торжественно звучали на юбилейных сессиях. С ними, с этими словами, праздновал советский народ великую историческую дату.

Брейн и верушима дружба русского и украинского народов. Особенно тесной она стала в годы Советской власти. Ярким примером этого служат многочисленные дружеские связи трудящихся Москвы и Московской области с украинцами. Пятнадцать лет тому назад, во время ленинской Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, завязали дружбу в начале творческого соревнования колхозники Рамесского района Подмосковья и Киевско-Святошинского района Киевской области. В соревновании трудящихся полей активно участвуют колхозники Можайского района, Московской области и Переславля-Земельского района Украины. Бречно дружат колхозники и черкасские колхозники, трудящиеся Бронницкого района и Волыниции.

Брейн дружба рабочих многих московских предприятий с украинскими рабочими. Соревнование развернулось между текстильщиками «Трехгорки» в Черновицком комбинате, между металлургами «Флектростали» и «Запорожстали». Учатся друг у друга передовыми методами труда метроостроители и шахтеры Донбасса.

Недавно в подмосковном колхозе имени Ворошилова побывала делегация украинских колхозников из сельхозартели «1 мая», Збаражского района, Тернопольской области. Еще в зимнюю пору у-

### НА ОСНОВИ ЦЕЛНИННЫХ И ЗАЛЕЖНЫХ ЗЕМЕЛЬ

На основании целинных и залежных земель Алтай работают тысячи молодых патриотов, приехавших в наш край из Москвы, Ленинграда и других городов и сел страны. С сегодняшнего номера «Алтайская правда» начинает печатать для них обзор местных газет о последних событиях в городах и областях, откуда приехали молодые патриоты.

### РАЙОНСКИЕ КОЛХОЗНИКИ ПИСАЛИ ЧЛЕНАМ АРТЕЛИ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА

Районские колхозники писали членам артели имени Ворошилова, что в ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией они решили заключить договор на соревнование с близлежащими колхозниками.

«Мы очень хотели бы побыть у вас, дорогие товарищи», — писали украинцы. — Желам познакомиться с вами и житьем и работой».

Подмосковные колхозники не замедлили с приглашением и тепло встретили дорогих гостей. Было что посмотреть украинцам в колхозе имени Ворошилова. С большим интересом ознакомились они с прекрасными животноводческими фермами, богатым парниковым хозяйством и теплицами, различного рода сельскохозяйственными машинами. Через две недели, как уехать на Украину, делегация заключила договор о социалистическом соревновании с колхозниками сельхозартели имени Ворошилова и пригласила их побыть в колхозе «1 мая», Тернопольской области.

В гости в колхозники Наро-Фоминского района приехала делегация украинских хлеборобов из сельхозартели имени Шевченко, Золотоношского района, Черкасской области.

— Мы приехали, — сказал член делегации т. Авраменко, — чтобы познать первые итоги соревнования с колхозом «8 марта», поделиться опытом колхозного производства и поучиться новому у вас. Соревнование с колхозниками вашего района в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией вызвало большой трудовой

### ПОСЛЕ СРЕДНИХ КОЛХОЗНИКОВ НАШЕГО РАЙОНА

После средних колхозников нашего района. В знаменательные дни славного юбилея мы имеем неплохие показатели. В минувшем году нашей колхоза на фуражную корову превысили в нашем колхозе 2500 литров. А доярка Марфа Долова получила рекордный убой — 6,680 литров от каждой запряженной за нее коровы. В этом году наши доярки решили добиться навод молока в среднем не менее чем по 3 тысячи литров от каждой коровы. Мы успешно завершили осенний сев. Все работы провели в сжатые сроки и на высоком агрономическом уровне. Сейчас колхозники приступили к уходу за посевами.

Свое выступление т. Авраменко закончил захватившей русскому и украинскому народам и приглашением наро-фоминских колхозников побыть на Украине у хлеборобов Золотоношского района.

Гости познакомиться с организацией труда на осеннем севе в колхозе «8 марта». В колхозе «Новый путь» украинцы с интересом осматривали тепличный комбинат и парниковое хозяйство на 1600 рам, побывали на образцовом теплице, в которой выращиваются огурцы, осматривали строительство еще двух таких теплиц.

Колхозники Наро-Фоминского района устроили гостям теплым, дружескую встречу.

### ПЕРЕПИСКА С ЗАРУБЕЖНЫМИ ДРУЗЬЯМИ

Все крепче становится узы дружбы и сотрудничества стран народной демократии в Советском Союзе. Этой сердечной дружбой пронизана и переписка между колхозниками сельхозартели «1 мая», Егорьевского района, и крестьянами болгарской деревни Болгарени.

«У нас очень большое желание, — пишут болгарские братья своим егорьевским друзьям, — познакомиться с вами. И мы начинаем это знакомство.

Десять лет назад героическая Советская Армия освободила нашу страну от фашистского ига. С тех пор мы живем свободно.

### СОЗДАЛИ КОЛЛЕКТИВНОЕ ХОЗЯЙСТВО, УКРЕПИЛИ ЕГО

Создали коллективное хозяйство, укрепили его. В короткий срок успели многое сделать, заложить шагунлы вперед. Построили в своей деревне школу. Дом культуры, магазин, различные хозяйственные постройки и посевную дорогу.

Обедаем вам, сестры и братья, что будем отлаживать все свои силы на построение социализма — счастливой жизни! Желам вам счастья и здоровья. Привет от всех крестьян деревни Болгарени. Ожидаем ответа».

Колхозники сельхозартели «1 мая» ответили своим новым друзьям из Болгарени:

«Мы очень рады познакомиться с вами и вести переписку, так как хотим подробнее узнать о вашей жизни, обменяться опытом работы. Наш колхоз «1 мая» состоит из трех деревень. Мы имеем более тысячи гектаров земли. На фермах артели 210 голов крупного рогатого скота, много свиней, овец, птицы. Есть у нас и пасека из 82 пчелосемей. На фермах установлены автономная, повесные дороги. Дежидный доход артели в минувшем году составил 1 миллион 166 тысяч рублей.

Друзья, мы желам вам успехов и счастья в работе и жизни. Горячо благодарим за письмо. Будем крепить с вами дружбу».

В эти дни коллектив старшей в Подмосковье Рамесской МТС получил письмо из Германской Демократической Республики от работников машинно-тракторной станции Герман, расположенной в Тюрингии. Они пишут:

— Дорогие товарищи и друзья! До вас дошла вестя о вашей работе. Желам установить с вами связь, чтобы применить методы советских новаторов в сельском хозяйстве. Это поможет нам добиться более высоких урожаев сельскохозяйственных культур.

В ответном письме рамесские механизаторы подробно рассказали о том, как крепка и развивалась их станция. Если изда десяти лет тому назад вся техника МТС исчислялась десятком тракторов и небольшим количеством прицепных орудий, то сейчас машинный парк станции насчитывает 125 тракторов различных марок и около 800 различных прицепных орудий и машин. В минувшем году Рамесская МТС обработала в исчисления на мягкую пахоту 50 тысяч гектаров — на

### 10 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ БОЛЬШЕ ПЛАНА

10 тысяч гектаров больше плана. Почти вся площадь картофеля в обслуживаемых колхозах была посеяна квадратно-гнездовым способом с помощью машин «СКТ-4».

Письмо рамесских механизаторов заканчивается дружеским приветом и пожеланием успехов труженикам сельского хозяйства Германской Демократической Республики.

### ЦИФРЫ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

Многие московские предприятия перевыполнили производственные планы. Брунейшее предприятие столицы — автозавод имени Сталина досрочно выполнил задание. Много грузовых автомашин дали автозаводцы сверх плана для сельского хозяйства. В истекшем году производительность труда на предприятии возросла против 1953 года на семь процентов. 350 молодых автозаводцев выехали в восточные районы страны на освоение целинных и залежных земель.

Коллектив комбината «Трехгорная мануфактура» имени Держинского вынул сверх плана более миллиона метров различных тканей и освоил производство 75 новых рисунков тканей. Текстильщики «Трехгорки» уже в два с половиной раза превыполнили задание на 1954 год обязательство по выпуску сверхплановой продукции.

Крупных производственных успехов добился коллектив 1-го Московского часового завода. Только за четыре месяца московские часовщики дали сверх плана 28 тысяч часов «Победа». Выпущено часов на 46 процентов больше, чем в соответствующем периоде прошлого года. На предприятиях Москвы все шире разрабатывается соревнование за досрочное выполнение годовой программы.

### ЗЕЛЕННЫЙ ЦЕХ ЗАВОДА

На большой площади раскинулись цехи Московского нефтеперерабатывающего завода, а рядом с ними, на бывшем пустыре, выросли новые сооружения — заводские теплицы. Они построены совсем недавно, но уже дают продукцию.

Теплицы обогрываются отработанным паром, поступающим с завода по трубам. Это жаровое тепло раньше никак не использовалось, пар выбрасывался в воздух. Теперь энергия отработанного пара поставлена на службу человеку. На базе

### ТЕПЛОТЫХ ОТХОДОВ НЕФТЕПЕРЕГОНОГО ЗАВОДА

теплоты отходов нефтеперерабатывающего завода уже работают теплицы колхозов имени Третьей пятилетки и имени Держинского. В совхозе «Белая лаца», находящемся вблизи нефтеперерабатывающего завода, началось строительство крупного парниково-тепличного комбината. Теплицы займут здесь площадь в 60 тысяч квадратных метров. Кроме того, сооружается 20 тысяч парниковых рам и 20 тысяч квадратных метров утепленного грунта. Этот зеленый комбинат совхоза будет также работать на тепловых отходах завода.

Теплицы на нефтеперерабатывающем заводе вошли в строй в феврале нынешнего года. Их полезная площадь свыше трех тысяч квадратных метров. В двух теплицах выращиваются огурцы, в третьей — помидоры. Уход за тепличными овощами прост. С помощью пара подогревается в бойлерах до 20—25 градусов вода, предназначенная для полива. На шлангах производятся корневой полив растений. Кроме того, теплицы оборудованы приспособлениями для искусственного дождя. Двигаточком повернуть вентиля, и вода мирядами мелких капель орошает овощные культуры.

### НА ПЛАТО ЛЕНИНСКИХ ГОР

За короткий срок преобразилась Ленинские горы, где сооружено монументальное, величественное здание дворца науки. Сейчас близ него, на возвышенных просторах, широко развернулись работы по сооружению многоэтажных жилых зданий. Два миллиона квадратных метров жилой площади получают здесь москвичи. Кроме домов, будут построены школы, спортивные площадки, дворцы культуры и бассейны. Во дворах многих новых домов будут оборудованы площадки для детских садов и яслей, теннисные корты, полевые таржи для автомашин. На просторных, красивых украинских площадях разместятся театры и кино, рестораны и магазины.

Выстрыми темпами ведутся работы по созданию нового юго-западного района столицы. На всем плато Ленинских гор видны взметнувшиеся высоко в небо ажурные стрелы башенных кранов, слышен гул элеваторов, самосвалов. Куда ни глянешь — повсюду строительство идет полным ходом.

# Артисты МХАТ на Алтае



У коллектива Московского Художественного Академического театра Союза ССР имени М. Горького много замечательных традиций, снискавших ему любовь и уважение зрителей. Одной из них является служение народу не только на подмостках театра в Москве, но и показ своего искусства там, где в творческом труде создаются неисчислимые богатства Родины, — на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах. Быстрокрылою чайку — эмблему МХАТ званют за тысячи километров от столицы, во многих концах страны.

Нынешней весной ее увидели на своих бескрайних степных просторах и труженики

Разве можно проехать мимо, не повидевшись с трудолюбивыми людьми, выращивающими на целине и залежах золотое богатство державы — хлеб! Знакомство завязывается быстро. Прищепница колхоза имени Чапаева Валентина Лиханова, уступив свое место на плуге артистке Елене Хромовой, рассказывает ей о том, как она с трактористами славно поработала на пахоте и севе. (Фото 2).

— Отпахались и отсеялись раньше всех в колхозе, — говорит молодая колхозница, — думаем, что и урожай возьмем такой, какой загадывали.

— А какой же это будет урожай, Валечка?

— Конечно, стопудовый. По целине меньше брать грешно.

— Приезжайте, Валюша, сегодня на наш концерт, — на прощание обращается Е. Хромова к прищепнице. — И всех своих подружек с собой зовите.

— Обязательно приеду, — улыбается Лиханова.

Колхозная Шелаболуха уже задолго до приезда мхатовцев знала о концерте. О

артистка РСФСР Н. В. Михаловская мастерица прочла рассказы М. Горького «Счастье» и А. Чехова «Злой мальчик». В зале сельского клуба звучали «Мелодия» Чайковского, мазурки Шопена и Венского в исполнении солиста Большого театра СССР Е. Милешкина. Потом перед собравшимися выступили с исполнением популярных песен советских композиторов артисты вокального квартета МХАТ, композитор театра А. В. Рязанов, солисты балета музыкального театра М. Андреева и П. Табакалов. Концерт превратился в подлинный праздник.

А рано утром автобус двинулся в дальнейший путь — в село Киприно. В этот день в местном клубе была назначена постановка спектакля А. Корнейчука «Платон Кречет». Часть артистов отправилась готовить сцену и декорации. А тем временем другая группа мхатовцев выехала с концертом на полевой стан, в передовую тракторную бригаду Г. Г. Денисова, работающую на полях колхоза «КИМ».

Трактористы, прищепники, сельчанки уже ждали мхатовцев. В походной палатке ме-

худим Жемчугова артисту Л. Золотухину. (Фото 5).

— На вчерашнем концерте, наверно, — высказал догадку он.

— Ой, нет, что вы, совсем не на Алтае, — ответила девушка. — В Ленинграде, во Дворце культуры Невского завода. Я там работала технологом цеха. Теперь приехала сюда, на целину.

— Я тоже узнал, только не вас, а вот того товарища, — обратился к Золотухину тракторист Илья Колпаков, указывая на актера А. А. Щербачева. — Это он играл в кинокартине «Застава в горах».

— Верно, — подтвердил Щербачев, усаживаясь в кабине трактора рядом с Колпаковым. (Фото 6).

Механизаторы с интересом слушали и смеялись артистам. А те, в свою очередь, с немалым интересом расспрашивали трактористов и колхозников об их делах. Что ж, им было чем похвалиться. Одна только бригада Г. Денисова за весну подняла и засеяла яровой пшеницей 830 гектаров целинных земель. А план был — 517 гектаров.

Вожак тракторной бригады Г. Денисов от имени своих товарищей тепло поблагодарил артистов за концерт. А председатель



сельского хозяйства Алтая. Здесь, на берегах Оби, в Кулундинской и Алейской степях развернулись гигантские работы по освоению целинных и залежных земель. И мхатовцы приехали к алтайским хлеборобам и механизаторам, чтобы познакомиться со своими лучшими спектаклями, концертными программами, творчеством мастеров советской сцены. В составе их бригады — заслуженные артисты РСФСР В. П. Баталов и Н. В. Михаловская, лауреат Сталинской премии Е. А. Хромова, молодые актеры Л. Ф. Золотухин, В. Е. Корнуков и другие. Вместе с мхатовцами в поездке на Алтай приняли участие солист Большого



лем рассказывали афиши у входа в районный Дом культуры, на сельских улицах, фотографировали в фойе клуба. С наступлением вечера к голубому зданию Дома культуры потянулись толпы людей. Тут были и жители районного центра, и гости из колхозов, расположенных за десятки километ-

ранизаторов, осваивающих целину и залежи, было тесно от людей. Накрывался холодный осенний дождь. Пришлось отказаться от устройства концерта на открытом воздухе, а давать его под брезентовой крышей.

Вряд ли артистам столичного театра доводилось до этого выступать в такой обстановке. Не хватало света, мешала теснота. Вместо сцены под ногами лежал земляной травянистый пол. Но это не могло испортить настроения ни мхатовцам, ни их зрителям. (Фото 3). Когда же к концу концерта прекратился дождь, выглянуло сол-

нечко звездного неба. Артисты уже побывали по многим местам края. И где бы ни состоялись их выступления, каждый концерт и спектакль тепло воспринимался зрителями, являлся ярким примером неразрывного творческого единения и дружбы мастеров советского искусства и тружеников сельского хозяйства, осваивающих новые земли Алтая.

— А я вас видела в спектакле, — сказала ученица бригады комсомолка Вален-



театра, лауреат Международного конкурса скрипачей Е. Милешкина, солисты музыкального театра имени К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко М. Андреева и П. Табакалов.

Автобус, покачиваясь на ухабах, мчит по дороге, ведущей из Павловска в приобское село Шелаболуха. Артисты, закончив выступления перед зрителями Павловского района, спешат к шелаболухинским колхозникам на концерт в местном Доме культуры. По обеим сторонам тракта расстилаются широкие поля. Вот они, сибирские просторы, воспетые в народных песнях! (Фото 1).

А вот и те, кто ставят целину на службу колхозному урожаю, — водители мощных гусеничных тракторов, вспахивающих плугами плодородные алтайские земли.

ров от села. Приехали работники совхоза № 306, сельхозартелей имени Кирова, имени Чапаева и других. Не обошлось и без маленьких недоразумений. Председатель колхоза имени Кирова т. Мельников накануне заказал пять билетов, а в автомашину набилось 25 человек.

— Давайте со мной, что хотите, а дайте билеты на всех, — упрашивал он организаторов концерта. — Иначе мне хоть в колхоз не возвращайся.

В зале Дома культуры собралось больше пятисот зрителей.

Медленно раздвинулся занавес. Концерт начался. Артисты МХАТ показали колхозникам сцены из спектаклей М. Мольера и М. Чинурели «Зал Авроры», А. Н. Островского «Женитьба Бальзамина», К. Тренева «Любовь Яровая». Заслуженная



и выступления были перенесены из палатки на воздух, дело пошло еще веселее, лучше. (Фото 4).

Артисты МХАТ, уезжая из столицы на Алтай, не помыслили о том, что встретится в далеком крае с земляками, с теми, кто их знал и видел в других обстановках. Но оказалось, что в алтайских селах и колхозах есть немало таких людей. Нашлись они и в полевом стане тракторной бригады.

— А я вас видела в спектакле, — сказала ученица бригады комсомолка Вален-

считывать по дорогам Алтая спидометр автомашин. Артисты уже побывали по многим местам края. И где бы ни состоялись их выступления, каждый концерт и спектакль тепло воспринимался зрителями, являлся ярким примером неразрывного творческого единения и дружбы мастеров советского искусства и тружеников сельского хозяйства, осваивающих новые земли Алтая.

Текст А. МАКСИМОВА. Фото А. КАЛИНИНА.



## Женевское совещание министров иностранных дел

ЖЕНЕВА, 2 июня. (Спецкорр. ТАСС). Совещание министров иностранных дел в Женеве, посвященное вопросу о восстановлении мира в Индо-Китае. Сегодня на закрытом заседании девяти делегаций продолжалось рассмотрение вопроса о контроле за выполнением соглашения о прекращении военных действий в Индо-Китае.

### Вокруг Женевского совещания

ЖЕНЕВА, 2 июня. (Спец. корр. ТАСС). Как здесь стало известно, на сегодняшнем заседании девяти делегаций рассматривался вопрос о контроле за выполнением соглашения о прекращении военных действий в Индо-Китае.

В этой связи здешние политические наблюдатели отмечают, что участники совещания в принципе согласны с тем, чтобы этот контроль осуществлялся как смешанными комиссиями двух сторон, так и комиссией нейтральных стран. По вопросу о составе комиссии нейтральных стран советская делегация, как известно, предложила в качестве возможных членов этой комиссии четыре страны — две европейские и две азиатские: Польшу, Чехословакию, Индию, Пакистан. Предложение советской делегации, по имеющимся сведениям, было поддержано делегацией Демократической Республики Вьетнам и делегацией Китайской Народной Республики. По тем же сведениям, до сих пор каких-либо предложений о составе комиссии другими делегациями сделано не было. С их стороны имелись только возражения и замечания как принципиального, так и практического характера по поводу внесенного советской делегацией предложения.

При этом со стороны американской делегации было заявлено, что коммунистические страны не могут быть нейтральными и потому не могут входить в комиссию нейтральных стран. Заняв такую позицию, недопущения некапиталистических стран в состав нейтральной комиссии, делегация США, как здесь отмечают, явно исходила из нежелания достигнуть соглашения, из стремления помешать достижению согласованного решения по рассматриваемому вопросу. По имеющимся сведениям, советская делегация указала на необходимость отнестись со вниманием к сделанному на совещании критическим замечаниям, касавшимся опыта работы нейтральной комиссии по наблюдению за выполнением перемирия в Корее. Однако каково бы ни было мнение о деятельности комиссии нейтральных стран по Корею, принципиальный подход к вопросу о создании комиссии нейтральных стран для Индо-Китая не может быть иным, чем тот, который был применен для Кореи.

Стало известно также, что на сегодняшнем заседании делегация Демократической Республики Вьетнам, уточняя свою позицию по вопросу о контроле за выполнением соглашения о прекращении военных действий, подчеркнула, что, по мнению этой делегации, контроль подлежит главным образом: выполнению плана урегулирования зон и перегруппировки регулярных сил; недопущению ввоза войск и различного военного оборудования извне в Индо-Китай. Органами контроля, согласно предложению

итю делегации Демократической Республики Вьетнам (ДРВ), должны быть: 1) смешанный орган, необходимый, главным образом, для точного выполнения плана урегулирования зон и перегруппировки сил; для создания такого органа требуется тесное сотрудничество между двумя командованиями, что предполагает наличие доброй воли с обеих сторон; 2) международный орган, состоящий из представителей нейтральных государств, который будет работать в тесной связи с первым, занимаясь, в частности, контролем за исполнением решения о недопущении ввоза новых войск и всякого военного оборудования в Индо-Китай извне. Такая роль более всего подходит для такого органа, который должен быть абсолютно беспристрастным.

По мнению делегации ДРВ, ответственность за выполнение соглашения о прекращении огня должна быть возложена на смешанную контрольную комиссию, которая является в действительности комиссией по перемирию. В ее состав входят представители обоих верховных командований, и лишь эта комиссия одна предназначена для выполнения этой роли и этой ответственности. Следует предусмотреть случаи нарушения соглашения одной из сторон. В таких случаях смешанная контрольная комиссия выступит в качестве посредника перед этой стороной и представит ей надлежащее предложение для более точного выполнения соглашения.

Таким образом, по мнению делегации ДРВ, смешанная контрольная комиссия должна играть первостепенную роль в отношении точного выполнения соглашения о прекращении огня. Эта роль, с одной стороны, возлагается на ДРВ и, с другой стороны, на Францию, как на две основные заинтересованные стороны в этом вопросе. Что же касается контрольной комиссии нейтральных государств, то она, учитывая ее характер и состав, должна заниматься главным образом вопросом о недопущении ввоза войск и военного снаряжения в Индо-Китай извне. В случае нарушения одной из сторон соглашения о недопущении ввоза войск и снаряжения в Индо-Китай извне нейтральная комиссия по контролю будет обращаться к смешанной комиссии по контролю, которой будет поручено обращаться к заинтересованным сторонам в целях обеспечения более точного соблюдения соглашения. Нейтральный контроль должен осуществляться во всех трех государствах Индо-Китая, особенно над недопущением ввоза войск и военного снаряжения извне.

Согласно вложенной делегацией ДРВ позиции, комиссия нейтральных стран и смешанная комиссия должны работать в тесном сотрудничестве, которое исключает всякую зависимость и всякое подчинение одной комиссии другой.

### Пребывание советских военных моряков в Албании

ТИРАНА, 2 июня. (ТАСС). Вчера временный поверенный в делах СССР в Албании М. Я. Хошев устроил прием в честь моряков отряда советских военных кораблей, прибывших в Албанию с визитом дружбы.

На приеме присутствовали председатель совета министров Народной Республики Албании Энвер Ходжа, председатель президиума Народного собрания Хаджи Лешин, члены Политбюро и ЦК Албанской партии труда, члены правительства.

Прием прошел в сердечной дружественной обстановке.

Сегодня председатель совета министров Народной Республики Албании Энвер Ходжа нанес ответный визит адмиралу Горшкову. Вместе с Энвером Ходжа на крейсер «Адмирал Нахимов» прибыла делегация президиума Народного собрания — Хаджи Лешин, члены Политбюро и ЦК Албанской партии труда — Мухамед Шеху, Хисни Капо, Бекри Валуку, Гого Нуши, Спиро Колека, члены правительства, генералы и офицеры Народной армии. На корабле присутствовали также временный поверенный в делах СССР в Албании М. Я. Хошев, исполняющий обязанности военного атташе СССР в Албании К. С. Мартынов.

Для встречи Энвера Ходжа был выстроен почетный караул. Адмирал Горшков дал обед в честь председателя совета министров Народной Республики Албании Энвера Ходжа. Адмирал Горшков и Энвер Ходжа обменялись ре-

ми и провозгласили заветы в честь нерушимой дружбы советского и албанского народов.

— Албанский народ, — сказал, обращаясь к советским морякам, Энвер Ходжа, — заверяет вас, дорогие друзья, что он будет хранить, как зеницу ока, вековую дружбу с вашим великим народом, что он будет всегда достоин дружбы с великим Советским Союзом. Пусть здравствует и крепнет с каждым днем вечная дружба между албанским народом и братскими народами славного Советского Союза!

Адмирал Горшков передал Энверу Ходже в подарок от Главнокомандующего Военно-Морским Силами СССР адмирала флота Н. Г. Кузнецова морской атлас и другой атлас министру народной обороны Бекри Валуку от команд кораблей и от всего имени.

Коллектив художественной самодеятельности корабля исполнил песни в пляски. Визит прошел в обстановке исключительной сердечности.

При отбытии Энвера Ходжа и сопровождавших его лиц был дан салют в честь главы Народной Республики Албании.

Сегодня делегация советских военных моряков выехала в город Влора, где присутствовала на митинге трудящихся и посетила цементный завод.

Городские власти и население оказали радушный прием советским военным морякам.

### Открытие 37-й конференции Международной организации труда

ЖЕНЕВА, 2 июня. (ТАСС). Сегодня здесь открылась 37-я конференция Международной организации труда (МОТ), являющейся специализированной организацией ООН.

В нее входят 69 стран. Делегация от каждой страны на конференции состоит из двух представителей правительства, одного представителя предпринимателей и одного представителя профсоюзов. В работе 37-й сессии МОТ впервые после второй мировой войны принимают участие делегации СССР, Украинской ССР и Белорусской ССР.

От СССР на конференции участвуют гг. Н. И. Роговский, Г. М. Капранов,

Л. Н. Соловьев в Н. И. Крестов. От УССР — гг. П. В. Рудничий, И. А. Толкунов, В. П. Иванов и С. А. Волк. От БССР — гг. И. П. Бугров, А. Ф. Ничипор, Т. И. Новиков и В. Л. Логинов.

Согласно предварительной повестке дня, конференция рассмотрит доклад генерального директора Международного бюро труда (административный орган МОТ) Д. Морса, проект рекомендаций по вопросу об оплачиваемых отпусках, доклад о работе МОТ в области технической помощи и некоторые другие вопросы.

На первом заседании председателем 37-й конференции МОТ был избран Поль Рамалье (Франция).

### Развогласия внутри французского правительства

ПАРИЖ, 2 июня. (ТАСС). Назначенный вместо Марка Жакэ на пост статс-секретаря по делам присоединившихся государств член республиканского союза социального действия (ЮРАС) — бывшая левогрупповая группа) Раймон Шмитлейн вчера главе правительства Ланьелем свою отставку. Отставка Шмитлейна почти совпала с выходом номера «Журналь офисьеель», в котором сообщалось о его назначении. Отставка была вызвана решением парламентской группы ЮРАС, потребовавшей от всех своих членов отклонить предложения главы правительства занять указанный пост.

По оценке печати, инцидент со Шмитлейном указывает на наличие глубоких трений в правительстве. «Как бы то ни было, — пишет газета «Комба», — этот инцидент свидетельствует об ухудшении отношений между ЮРАС и Ланьелем. Этот инцидент, произошедший в момент, когда началась новая трудовая дискуссия об Индо-Китае и когда МРП готовится потребовать открытия дебатов с целью ратификации договора о создании европейского оборонительного сообщества, может иметь последствия».

Редактор К. А. ЗАХАРОВ.

### СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО

Красовой ТЕАТР ДРАМЫ, (в помещении клуба меланхолического комбината) СТРАНИЦА ЖИЗНИ. Споры ПОЛУЗНОВ. Кинотеатр «РОДИНА». Новый светлый художественный фильм АННА НА ШЕВ (по Чехову). Начало сеансов с 11 ч. дня. Кинотеатр «ОНИТЯРЬ». Новый художественный фильм ДЕТИ ПАРТИЗАНА.	Кинотеатр «ПОБЕДА». Новый художественно-документальный фильм МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНЦЕРТ. Клуб ЗАВОДА ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ. АННА НА ШЕВ (по Чехову). Клуб ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ. ДОРОГА НА ЭШАФОТ.
--	--